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Evotnta 10

13 ZuvOnkeg opOoywviotntag NOAUKVURGOV KAl TPLAOV
OpwV avadpopiry oxEon

Bcwpoupe 10 0UVOAO P TV MOAUGVUNGV Plag PETaBANTG &, Y€ MPAYHIATIKOUS OUVTE-
Aeotég, orou z € (a, ) C R. (To a prnopei va eivat to —oo kat 1o [ propsi va sivat
10 00). To ouvoAo autd epodlacpévo e tr ouvnOn Pocbeon Kat Tov oAAarnAaoiapo
MOAUGVUP®V artotedel éva §1avuopatiko xopo oto oopa R.

Oplopég 13.1 Tuvaptnon Bapoug Aéyetal pa cuvapton w(z), w : (a, 5) — [0, 00),
pe v 1d10tnta: ta cAokAnpopata

B
/ w(z)z"dr = pn, n=0,1,2,..., po >0, (13.1)

va undpyouv Kat va eival nientepacpéva. Ot apiBpot p, Aéyovial porEg g ouvaptnong
w(x).

O Slavuopatikog XWPog TV MOAUGVUN®V P, rTou opioape mo nave, epodlacpévog pe
10 E0MTEPIKO YIVOHEVO:

B
(p(=), (=) =/ p(x)q(x)w(z)dr, p(z),q(r) € P, (13.2)

arotedel X0OPOo £00TEPIKOU yivopévou Kat norm (otabun) tou P(x) ovopddetat o apib-
Hog:
Ip(@)[l = 4/ (p(x), p(2))- (13.3)

Opiopég 13.2 Ta rodumvupa p(x), ¢(x) € P Aéyoviat opfoyovia, @g mpog T ouvap-
mon Bapous w(z) av (p(x), ¢(x)) = 0, xat opPokavovikd av ||p(z)|| = 1.

MropoUpe va KataoKeudooupe pla akoloubia opboywviov moduevupev (O.I1.) xpn-
owponolwviag tr pEBodo Gram-Schmidt:
@e®POUE £va YPAPHUIKOSG ave§dptnTo oUvoAo MoOAUGVUNGV: 1, =, 22, ..., 2",.. ..
‘Eoww {¢,(x)}22, n akodoubia tov O.I1. ou 9édoupe va KAtaokeudooupe, oto H1d-
omua (a, 8), ©g 1P Guvdpmon Bapoug w(z).
() — = (20020 ()
IIx — (=, ¢o( ))¢o(@)l|”
2? — (2%, ¢o(2))do(x) + (22, $1(x)) 1 (x)
2,9 ) (x))¢1(2)
k

@étoupe ¢p(z) = —,

) ]
P2(0) = 127 (@, o)) 90(@) + @ 61 @) @]

1

o 3, u(2) i)

~

or(x) =

= |

. k=1,2,...,n. (13.4)

E

2t =) (o, i(@)) i)

1=0
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[Tpopaveg, ard mv (13.4) mPoKUITtel 6Tt T0 TIOAUGVUNO ¢ (z) eival Babpou k kat ot
|éx(z)|| =1, k=0,1,2,...,n. Eriong

(z, go(x )) — (#,¢0(x))(do(2), Po(x)) _ (x, do(2)) — (2, do(x)) _

0
) o) = T e @ w @l e (e b @]
Me enayoyr deixvoupe ot (¢ (x), o(z)) = 0, k # m. Oswpoupe 6u dAa ta e-
owtepka ywopeva (¢x(z), ¢j(x)) = 0 yia j = 0,1,...,n — 1 rat Seixvoupe o6u

(or(x), pn(x)) = 0.

Mpétaon 13.1: 'Eow {9, ()}, pia akodoubia O.I1. oto (a, ) &g rpog ) cuvaptn-
on Bapoug w(z). K&be modumvupo m,(x), Babpou n, propei va ypagei, pe povadikd
TPOT0, B YPAPHIKOG OUVEUAOHOGTOV TIOAUGVUNGY { ¢k ()} . AnAadr):

- (), op(x
T (7) = chqbk( ), omou ¢ = (7 () ¢k(2 )), kE=0,...,n. (13.5)
k=0 [ @n ()l
Anobeifn. Etval yveotd, ot kabs moAuovupo m,(x) = a,x™ + -+ + ag, pnopet va

ypagei og ypappikog ouvbuaopdg nodvevinev {o,(z)}5°, pedov piag akodoubiag
moAvevupey o,(x) = Ga™ + -+ + fo, B, # 0. Ilpaypat, to moAuevupo 7, (z)
ypagetat:

wn(x):ana:”+~~~—|—a0:an[gnﬁ(j) —%xnl_..._%] Lt
zanagf) + (an—l - %)x”‘lJr---Jr (ao— agf“) —

= cpon(x) + mr1 ().
Zuveyxidovtag v 1d61a dadikaoia, kKataArnyoupe:

() = Cpon () + Cho10n—1(x) + - -+ + cooo(z) =

Tn(z) = chak(x).

k=0
Av 1) ako)oubia v oAueviuney eivat n akodoubia v O.I1. {¢,(z)},>,, 10 oAue-
vupo 7, () Sa ypagetat:

x) = Z crdr (). (13.6)
k=0

Ot ouviedeotég ¢, oty wootnta (13.6) urtodoyiovial wg €&ng: Ilaipvoupe 10 E0RTEPIKO
ywopevo oy (13.6) pe to ¢, (),

n

(Tn(2), dm(2)) = D i (dn(@), om(x)), 0<m <.

k=0
Aoy® opBoyevidtntag: ((bk(x), ¢m(a:)) = 0vwa k # m. Apa:

(wn(x),cﬁk(f))’ =0,1,...
[leneall

(ma(@). 61(2)) = cx(01(2). du(2)) = 01 =
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Mpétaon 13.2: H okoyévela tov odveovupey { ¢, (x) }o2, eivat opfoyovia oto (a, )
®G IPog ) ouvdaptnon Bapoug w(z), av kat povo av

(¢n(x),ack) =0, k=0,1,...,n—1. (13.7)

Anobeifn. 'Eote 01l 1 01koyévela tov noAvevupeyv {¢,(z)}52, eivat opboymvia oto
(a, B) og ipog ) ouvaptnon Bapoug w(x). Tote 1oxvet:

(¢n(2), dm(z)) =0, n#m. (13.8)

Xpnotonoteviag v w6otnta (13.6) yia 1o modudvuno ¥, 9a éxoune:

Cm®m (). (13.9)

8
B
I
(]~

3
IS

la k < n, naipvoupe oty (13.9) 10 e001eptkd yvopevo pe ¢, ():

I
W

(2", dn(z)) (O (), Pn(2)). (13.10)

3
Il
o

Apou m < k xat k < n téte m < n, dnhadfy m # n, ondte Aoyw g (13.8), n (13.10)
6ivel v wootnta (13.7).

'Eotew o1l 10xUet 1) 10otnta (13.7). Xpnowponowwvtag v 100tnta (13.5) yia 1o moAuwm-
VUPO ¢, (1) ®at oy (7) = 2*:

x) =Y cpat. (13.11)
k=0
[Taipvoupe 10 £00TEPIKO yivopevo oty (13.11) pe ¢, () xkat éot® m < n, onote:
(6m(), $u()) = > cx(2*, du(w (13.12)
k=0

Agou k < m xatm < n tote k < n, onote art tyv (13.12), Adyw g (13.7), £xoupe
(qu(x),gbn(x)) = 0, yia m < n. Epyaldpevotl opoing, 9étoviag 6mou m 10 n, tote
naipvoupe mdaAt (qbn(x),gbm(a:)) = 0 yla n < m, Kat ano autég tg Suo 100t teg
natpvoupe v (13.8). O

Znpeiwon 13.1: Eivat podaveég ot ) oot ta (13.7) 1oxUetl KAt yla orotodrote mo-
Avovupo 7 (z) Babpou k < n, 6nAadr (qbn(x), 7Tk<l’>) =0, k < n, 81611 10 MOAUGVUIO
k

7r(x) ypagetar: m(x) = Z a;z" xat n wotta (13.7) wyvel yia ke 0 < i < k < n.
i=0

@copnpa 13.1: Kdabe owoyévela O.I1. {¢,(x)}o2, oto (a, f) og mpog ) ouvaptnon
Bapoug w(x), Ikavorotel pia plov 0pev avadpopikyy ox£on g HOPONG:

60() = aubupr (2) + Budn(@) + mbur(x), n=0,1,2,... (18.13)
pea, #0,v#0rat¢p_1(x) =0.
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Anodeln. To moAuwvupo x¢,(x) eival Babpou n + 1, ermopéveag propovpe va 1o ex-
@pdcoupe oav ypappiko ouvbuaopo v O.I1. { ¢, ()}, Xxpnowonoiwviag v I1po-
taon 13.1. AnAadn

n+1
To,(x) = Z ckOr(x), Cpa1 #0, (13.14)
k=0
pe
= ) (13.15)
T e
Ami6 10V 0p10106 (13.2) TOU £0TEPIKOU YIVOUEVOU :
(z6n(x), dk(2)) = (dn(x), 261(x)). (13.16)

Av k+1 < n and mv IIpdtaon 13.2, (gzﬁn(x),x(bk(z)) = 0 xat Ady® g (13.16) 9a
etvat (2¢,(z), ¢(z)) = 0, ondte ané mv (13.15) mpoxvret 6ut: ¢, =0ya k+1 < n
nk <n— 1. Hwowura (13.14) tote yiverat:

l'¢n($) = Cn71¢nfl(x) + Cn¢n(x) + Cn+1¢n+1<x>7 HE Cpi1 7é 0.

®¢toviag ¢, = a, # 0, ¢, = B, KAl ¢,_1 = 7,, MPOKUITtel 1| wotna (13.13).
TOn(T), Pry1(T
[Mapawpoupe, 6¢, ot emedn aro v (13.15): a, = ( G +12( )> Kat vy, =
[ @nr1 ()]
(JTan(l'),gbn_l(fL’)) , , , , ,
160 (@) ”2 , Ol OUVIEAEOTEG TG AVAdPOUIKNG OXEONS Y, KAl @y, OUVEEOVTAL PEO®
n—1
g o0tTag:
2
Qp—1||Pn(x
I )|2\ | (13.17)
[én—1(2)]]
orote apou a,, # 0 tote kat v, # 0. O

Inpeioon 13.2: Av n owoyévewa tov O.IT. {¢,(x)} eivar opBokavovikr), &niadn
|pn(z)]] = 1 tote n avadpopikyy oxéon v dpev (13.13) naipvet, Adyo g (13.17),
) popon):

$¢n($) = an¢n+1(x> + 5n¢n<x) + anfl(bnfl(x)a n= 07 17 ceey Qp 7& 07 (bfl(x) = 0

(13.18)
‘Apa, d0Beiong tng avadpopikng oxéong (13.13) propoupe va Bpoupe otabepd Ka-
vovikoroinong A,, troa oote 1 owoyevela {A,d,(x)}or, = {yn(x)}o2,, va eivat

opBorkavovikr), dnAadn va wkavorotet tv (13.18). [Ipaypart, n (13.13) yivetat:

yn(x) yn+1<x) yn(x) ynfl(m)

= Un n n =
! )\n ¢ >\n+1 * B >\n - K )\n—l
An An
:vyn(:p) = an_yn+1(x) + ﬁnyn(l'> + ’Yn_yn—l(x)-
)\n-i-l )\n—l
Agou 1 {y,(z)} sivar opPokavovikr 9a mpémet:
Ane An "
g 2=t = Yn = A A2 = A = A\ = ¢ 1)\i_l. (13.19)

)\n )\n—l Tn
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Egpappodoviag avadpopika tnv (13 19) yian—1,n—2, ..., KataAnyoule o€ Y1 OXEOT)

g popeng: A2 = o1 Gn-2 )\3, art érou UI‘[OAOY@OU}IS 10 \,,, AapBavoviag urt
Tn Tn—1 '70
oY pag ot: ||1yn(x)H2 =1= [[Mo(@)|>=1= A|on@)]*=1n=012,....
Apa: A} = —.
[0 ()]

Znpeiwon 13.3: To aviiotpogo tou Bcwprpatog 13.1 eivat to Aeyopevo Sempnpa tou
Favard:

Kabe akodoubia noAveviupev {¢,(x) o2, rou wavorotei pia avadpopikr) oxéon g
popong (13.13) eivat opoymvia og 1pog pia ouvaptnor katavoprg p(z), (av Sewpn-
oOUPE avti yia 1o oAokAnpepa Riemann to oAdokAnpwpa og rpog éva pétpo Lebesgue-
Stieltjes), pe Sidotpa 0AoKANP®ONS T0 EAAX10TO [a, 5] TToU TEPIEXEl TO OTAPIyHa Tou
p. 'Opeg Sev undpxet yevikn pébodog yia v gupeon g 4(x) KAt Tou aviiotoi ou
Sraotmparog [a, 5].

14 Pileg 0pOoywViev MOAUGOVIRKV

@copnpa 14.1: (wnog Darboux-Christoffel) Eote {¢,(x)}02, a axoloubia O.I1.

k()
()]

oto (a, ) ©g Tpog ) cuvaptnon Bapoug w(z), kat K, (z,y) Z ¢‘¢
k

Na 6e1x0et ot

an [an(y)gbn—i—l(x) — an(x)gbn—i—l(y)]

(14.1)
6w ()]” Ty

(i) Kn(z,y) =

Kat

() Kalo) = e T e 0n(0)610 (1) = 6, ()] (14.2)

Anobealn. (i) E¢' 6oov n akodoubia {4, (x)} eival opboywvia, 9a oxvet 1 1p1ev 6pev
avadpopikn oxeon (13.13), v omoia ypagoupe yia £ kat y, 6SnAadn:

rop(x) = apdr41(z) + Prdr(x) + Yedr-1(2) (14.3)

Kat

Yor(y) = ardrs1(y) + Brdr(y) + Vdr-1(y). (14.4)

[ToAAardaociaoupe v (14.3) pe or(y), v (14.4) pe ¢r () kat apaipovpe katd péAn,
ornote :

¢k(33)¢k(y) a1 ()P (y) + Bredr(2)r(y) + edr—1(x)dr(y)
(Y)or(2) = ardr41(y)Pr(®) + Bredr(y)dr () + Vedr—1(y)Pr()
(z — ) x(2) 0k (y) = ar[Prr1(2) ok (y) — Grr1 (V)P (2)] + Vi[br—1(2) Pk (y) — r1(y) P ()]
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Kat xpnowporowwviag v (13.17) kataAnyoupe:

(= y)or(7)or(y) = an[rs1(7)Pr(y) — Prya1(y)or ()]
a1 ox(2)]”

+ m [¢k_1($>¢k(y) - st—l(y)ﬁbk(x)} =

¢k(1’)¢k(y): 1
lpe(x)|* ==y ||¢k( )1

ag

5 [Oer1(2) 0k (y) — ryr (1) dr ()]

————— [pr—1(2)Pr(y) — Pr1(y)Pr(2)] |- (14.5)
" e 1( )|*
®<toupe o
qu (z )” [¢k+1($)¢k(y) - ¢k+1(y)¢k(l‘ﬂ = Apa(7,y), (14.6)
k(X
orote abpoiloviag wg rpog k and 0 éwg n, 1 (14.5), Adye g (14.6), divel v w06t ta:
IS 1 Api (2,
Z ¢||¢ - Py ;[Ak-i-l(m? y)_Ak‘<x7y)] = T —y [An+1($7 y)_AO(Ia y)] = #7
&t Ag(z,y) =0, apou ¢_1(x) =0 = ¢_1(y).
Apa: Kn(l’, y) _ Qn, - [¢n<y)¢n+l(x) — ¢n($)¢n+l(y)] , TIou etvat n AMOSEIKTEq.
[[én ()] Ty

(77) H 1wo6tta (14.2) anodeikvuetat and wv (14.1) raipvoviag to 0p1o tou y — = Kat
epappodoviag tov kavova tou L’ Hopital. Ipaypatt:

an o [0 (Y)Pnsa () — dn(2)dr 44 (Y)]
K,(x,x) = 5 lim
) ||¢n( )T v (=1)

= T @)6ha () = @) ()] ]

Ocwpnpa 14.2: 'Oleg o1 pides x; wv O.I1. {¢, () }o2 . oto Sidotnna (a, §) ©g 1pog
ouvaptnon Bapoug w(z), eival mpaypatikég, armdég kat Bpiokoviat péoa oto didotpa

(a, B).

Anobeifn. 'Eote ot 10 MoAUOVUNO ¢, () éxel pia pida piyadikyy © = x1 + ixe, t61e 9a
ypaogetat: ¢, (x) = (r — x1 — ix9)g,—1(x), 0mou ¢,_1(z) pn pndevikd moAumvupio tou
x Babpou n — 1. Taipvoupe 10 £0OTEPIKO YIVOHEVO NG 100TNTAg HE Gy (), TOTE:

(On(2), gn1(2)) = ((z — 21 — 122)¢n-1(2), gu-1(2) ), OPwG Aéy® g opboyevidtnTag
OV OAUOVURGY ¢, (), (¢n(2), go1(z)) = 0, ondre:

((l’ — T — ix2)Qn—1<m)7 Qn—l(x)) =0=
((z = 21)gn1(2), gu1(2)) = iz2(gn1(2), gu1(x)) = 0. (14.7)

At mv (14.7) mipoxurtet 6ut: 25 = 0, apou ¢,_1(x) # 0, dndadn n pida eivar pay-
B

naukn xat ((z — 21)¢u-1(2), go_1(z)) =0 = / (x —21)¢2_(z)w(z)dr = 0. AnAady
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a<zx<pf=uzcall).
Av 1) pida 7 eival Surtdr), tote 10 IOAUGVURO ¢, (x) 9a ypagetat:

bn(1) = (x—11)2qn_2(x), 6TI0U @, _2(x) 11N PNSeVIKS TOAUGVUHO Babpoy n—2. Omndte
raipvoviag 10 e0MTEPIKO YIVOHEVO TG 100TNTAg HE ¢, o (), €XOUNE:

(n(2), gn—2(2)) = ((z = 21)*ga—2(7), gu—2(r)) ka1 Aéye g 0pBOYOVIGTTAS TOV TTO-
Avevipev ¢, (z): ((x — 11)2qn_2(), qn_g(x)) = 0, Atoro, 81011 10 E0WTEPIKO YIVOUEVO

B
etvat: / (x — 21)*¢_,(2)w(x)dr, ou eivat S1aopo and to pndév. O
a

Ipdétaon 14.1: Ot pileg wov O.IL. ¢, () kat ¢,.1(x) evaAddoovial oto Sidotpa
(a, B).

Anobeiln. Kat apxniv ta moAuovupa ¢, () xat ¢, 1(x) dev priopei va éxouv kowvr) pi-
da, 616t av eixav, £€0te Vv 7, TOTE ano v avadpouikr) ox£on 1wy opev (13.13) n z;
9a Atav pida kat wou ¢,_1(x) kat enavadapBavoviag diadoyika v avadpouikn oxon
yan—1,n—2,..., 9a kataAfjyape 6t n z; etvat pida v ¢;(x), i =1,...,n — 1 kat
U ¢o(x), mpaypa droro, 8161 10 Pg(x) eival pia otabepd pn pndevikr). 'Eote topa
ou z;, xj41 eival 8o Bradoxikég pideg 10U MOAUGVUNOU ¢y, 41(7). TOTE Ao tov turo

(14.2) éxoupe yia ¢ = x; kaw & = xj41: K, (xj,z;) = s (n R 5 (00 ()01 (x;)] >0
an . ,
Kat K, (241, 2j41) = —————[¢n(j41) B 1 (2j41)] > 0. E@' 600V 01 25, 2511 etvar
160 (201"

Sradoxikég piles 10U @41 (), o1 oUVapmoes ¢, () Kat @, (2;41) €xouv avtiBeta
MPOOTHA, APa KAl Ol CUVEXEIG OUVAPTOES ¢, (T;) Kat ¢, (xj41) €Xouv avtibeta mpo-
onua, apa n ¢, (x) pndevidetatl touddyiotov pa @opa oto ddotnpa [, rj41). ‘Opowa
arodeikvuetal 6t Kat 1 ¢, 11 () pndevidetal toudayiotov pia @opd petagu duo diado-
XIKOV pidov g ¢y, (), ondte énetat ot petagy U0 pidmv 10U ¢, 1 () urapyel akpBog
pia pida ou ¢, (). O

Znpeiwon 14.1: Av epappoooupe tny avadpopikr) oxéon (13.13) yuan =0,1,..., N—
1, 161e maipvoupe:

rdo(z) = agd1(x) + Bodo(z)
w1 (r) = ar¢a(w) + Brd1(x) + Y1d0(T)
Th2(7) = arp3(w) + Baha(T) + Y201 ()

ron_1(x) = an—10n(2) + rv_1dn-1(2) + Yn_1ON—2(2).

Bo ao
zfgg n Boa
Av 9¢ooupe P(x) = : ,J = Y2 P2 oa ,
ng_l(x) L | YN-2 51\/—1_
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0
F(x) = : , TOTE Ol AVRTEP® OXEOEIS PITOPOUV va YPAPOUV ©G £ENG:

aNfl(.bN(x)
z®(z) = JO(z) + F(x). (14.8)

Av z; eivat pideg tou ¢y (z), dndadn én(x;) = 0, e F(z;) = 0 xat n (14.8) pag
&iver: ;@ (x;) = J®(x;), dndadny ot x; eivat 18rotpég tou tp1dlaywviou mivaka J (Gpa
Po(;)
npaypatkeg) pe aviiotoo dootoyeio 1o P(x;) = :
Pn-1(z:)

Avtiotpoga, av z;P(x;) = JP(z;), e n (14.8) pag obnyet oo cupnépacpa ot
F(z;) = 0= ¢n(z;) = 0, 5ndadn ot 18loupég tou mivaka J eivat pideg tou noAuvwvu-
nou ¢y ().

15 Tunog Rodrigues ywa ta O.II.

Ocwpnpa 15.1: 'Eotw G(r) pa ouvexng ouvaptnon yia = € (a,5), n onoia sivat
2n + 1 @opég mapaywyioin KAl 1Kavortotel Tig oUvoplakeg ouvOrnKeg

0
GB)=G'(B)=---=G"V(@) =0 (15.1)

Erniong, 1 p(x) eivat pia aneipeg Stapopioun cuvdaptnon Bapoug oto diaotnua (a, f).
Tote 1a moAuwvupa
¢, d"G(x)

bn(x) = o(x) drn ¢, = otaBepa (15.2)

oxnpatidouv pa akodoubia O.I1. wg 1Pog ) cuvdaptnor Bapoug p(x) oto ddotnpa
(a, B). O 6e tunog (15.2) Aéyetat turog tou Rodrigues yia ta O.I1..

Anoddeln. Twa va bei§oupe 6t ta ¢, (), onwg opioviat and v (15.2), oxnpatidouv
pa owkoyévela O.I1., Sa xpnoponotrjooupe Tov 1006Uvapo oplopd g opboywviotn-

tag. Onote, apkei va dei§oupe out [ p(x)p,(x)z™dr =0, m <n — 1.

AvuxaBiotoupe 010 0AokApeua 10 ¢, () and mv (15.1) kat epappodoupe v Katd
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TIAPAYOVIEG OAOKANP®OT) :

/j p(x)pp(x)x™dx = ¢, /aﬁx %[G(:p)]dz = cndnd;fg m|” / max™" 1d”d;f(l )da:
= —cnm—dnd;i(f) m—1 j:a + cym(m —1) /j ™2 —dnd;i(f)dx
U2 o om(m — 1) /j xm_2—dncgjf(f)dx =...
= (= 1)"m!G(x) f_a =i}

npaypa rou dédape va beifoupe. O

Znpeioon 15.1: 1) 'Ecw f(x) ma ouvexng ouvdpton ya = € (a,5) pe ouvexeig
HEPIKEG TAPAYMOYOUS £0G TOUAAXIOTOV TATNG 1 Kal ¢, (x) pa 01Koyéve1c1 O.I1. oto

Siaompa (a, f) ©g pog ) ouvdapton Bapous p(x). Av f(z Zanqbn , TOTE

yla va Umnoloyicoups T0UG OUVIEAEOTES a,,, XPTOTHOIIOIOVIAS ava)xoyn 1oomm pe Vv
(13.5), 9a mpérmetl va UroAoyicoUPE T0 E0MTEPIKO YIVOUEVO ( f(z), gzﬁn(x)) Etot:

B
(@n@) = [ o@ o 2 e, [ 1) e

dan dan
= ()T D) /f L)y,

dr— 2G dn QG )
15.) 4 di _
N Cnf ( ) daxn—2 :r—a / f dxn—2 gz 9T

_1)e, / £ ()G (2)de. (15.3)

Apa d06eiong g ouvapnong G(z), yvepioupe to ( f(x), gbn(x)) EMOPEVOG ATT TOV
turo (13.5) KAt To0UG CUVIEAECTEG Gy, .

2) Av f(x) = gbm( , m < n, tote art myv (15.3) npoxurtet:

(¢m< ), Gu()) = / Pt x)dr = 0. Opoiwg, evaAddooovtag ) 9¢on v

B
mxatn, yia n < m: (¢n(), om(z)) = (—1)’”/ o™ ()G (z)dz = 0. Apa arodet-

Kvuetat 1 opfoyeviotta tev ¢, ().

AV f(2) = 6u(2) 61e: & = [9u(@)]* = (Pu(a), du(x)) = /¢m
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16 Tevvitpleg ouvaptroeig O.I1.

H yevvrtpia ouvdptnon v O.I1. eivat pia ouvdptmon 6uo petaBAnuov $(z,t), n
oroia propet va avarttuyBet os uvapooelpd wg mpog ¢, yia |t| apketd pikpd kat ot
OUVTEAEOTEG NG Oe1pdg eival 1 akoAoubia twv O.I1.. AnAadn):

O(z,t) =Y al2)t". (16.1)
n=0

H yevvrjtpla cuvaptnon pag akoAouBiag O.I1. pmopel va Bpebel pe Siadpopoug 1po-
noug. 'Evag, €§ autov, eival ) xpnotpornoinon tmg avadpopikng oXEoNg TPV 0PV,
mou 1Kkavotolouv ta O.I1., pe v napakdate dadikaoia:
[ToAAarmAaoiadoupe kat ta 6Uo péAn g avadpopikng oxéong pe t" kat abpoiloupe wg
pog 1, Kabe 0po, yla n aro 1o Pndév €émg 1o drelpo. AAAaloviag v apibunon ota
abpoiopata, dnpoupyoupe v P(x,t) xpnowornowwviag v (16.1), Kat v PePIKY
APAY®YO AUTNG

% — §n¢n(3¢)t”_l (16.2)

Kat katadfyoupe oe pia M.A.E. 1 td&ng wg nipog P(x, t), tv ornoia Avvoupe xpnot-
HOITO10VTag TO YEYOVOg Ott: ¢p(x) = 1, urodoyioupe ) yevvrtpla ouvaptnon @ (x, t).
Eniong, amnod tn yevvrtpla ouvaptnon tev O.I1. priopoupe va Bpoupe v 1p10v 0pev
avadpopikr) oxeor, v onoia kavoroouv ta O.I1., kabwg, emiong, Kat avadpopikeg
OX£0€1G TIOU CUVOEOUV TV TApAyayo &g ipog  O.I1. pe ta i61a 1 kat pe peyadutepou
1] pkpotepou Babpou O.I1. 161ag okoyévelag. Ta v mpwin MePIMIaon, Vv UPECT
G avadpopiKL G 0XE0NG TPV 0PV, ITAPAYMYICOUPE T YEVVITPA OUVAPTNOT) ®G ITPOG
t kat dnpioupyoupe ootnta abpotlopdatev. AAAddoupe v apibunon yua va dnpioup-
yfjooupe og 6Aa ta abpoiopata t” kat e§l00voupe toug ouviedeotég. Ta ) deutepn
TEPITTIOOT, APAYEYI{OUNE 1] YEVVITP1A OUVAPTNON ®G ITPOS T, KAt akoAouboupe 161a
6ladikaoia, omwg TIPONyoUpEVA.
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Evotnta 11

17 Ed¢pappoyeg

17.1 IIoAuwvupa Legendre

‘Aoknon 1. AoBévtog ot o Turog tou Rodrigues yia ta moAumvupa Legendre eivat

1 d"

Po(w) = 2nn) dxm

—(2* = 1)" (17.1)

va deixBet ot:

3 / ) Pafa)da - ()l / (22 — 1)" ™ (1) da, (17.2)

2rnl )

orou f(x) eival pia ouvexrg ouvaptnon ol OOTE Kal Ot apayeyoi mg péxpt n
tagn va etvatl ouvexeig oto [—1, 1] kat

1
2
.. 2 2 .
ii) d7 = /_1 P (z)dx = 1 (17.3)

Avon: i) 'Exoupe:

/ f(2) Pa)de = / (&) g (2 = 1)

1 dn 1 ) dn 1 .
{—(az -1 . / f(x dx” - (x* — 1) daz}

~ 2np) Ldgn—1
! / dnil 2
- [ P - v

1 dr—2 , 1 " dn—2 .
{0 - [ It - )

- (2_712)' /1 f”(x)dd;n_2 (2 —1)"dz = ...
_ O 7 oy — 1)

2np) 1

ii) ®¢toupe oy womta (17.2) f(x) = P,(z), ondte:

@2 = /1 P2(2)de = =1 /1 T p (@) @? = 1)"d. (17.4)

1 2rpl ) dam
'Opwg, art tov tuno (17.1) napaywyidoviag og 1pog &, IIPOKUITIEL :

Pyx) 1 d , . (20)
dxm 2l d$2”(x -t = onp!”

(17.5)
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